

山西省临县

5G + 直播
铺就乡村振兴幸福路

直播卖货。

“大家到了李家山，我带大家观一观。东西财主四合院，吴冠中的新发现，电视报纸宣传遍，看了还想再来看。游客住的是楼上楼，宽带吃喝不用愁。上面山下面水，风水宝地实在美。”11月6日，山西省临县碛口镇李家山村，58岁的陈玉香正头裹白头巾，身着绿色花袄，晒着暖阳，坐在屋檐下带着浓厚的方言，用顺口溜向手机屏幕前的观众推介当地的旅游景点，并开启直播带货。

“这里有莜面、胡麻油……亲们，赶紧下单吧。”陈玉香的儿子牛牛，一边应和着陈玉香与粉丝互动，一边将农特产品不断地往屏幕前拿，忙得不亦乐乎。

据悉，这不是李家山村网红“牛牛与老妈”第一次“跨界”直播卖货。两三年前，牛牛返回家乡创业，刚开始拍一些母亲做饭或生活的短视频传到网上，没想到，他们拍摄的短视频深受网友

喜爱，粉丝连连称赞。这让牛牛联想到当下正火的直播间，就寻思着村里有这么好的农特产品，可以利用移动5G网络现场直播带货试试水。于是，他购置直播设备，在院子里现场搭起直播间，把手机变成“农具”，把直播变身“农活”，与电商“结缘”，为农产品插上电商“翅膀”。让他们没想到的是，直播带货居然真的“火”了。

“我们能今天的成就，全凭中国移动吕梁分公司支持。目前，我们的直播不卡顿，销量也节节攀升。”牛牛说。

中国移动吕梁分公司碛口网络长刘宝利告诉笔者，由于目前乡镇网络老龄较为严重，工作人员更多的是走出去服务老百姓。“客户经理+行销+装维人员+信息员”上门服务模式，用最通俗的语言，帮用户算清楚账，最大化地满足老百姓的需求。

“在下乡的时候，我们除了自身业务外，也会帮助老百姓做些

力所能及的事情，比如民生山西养老认证，免费调试网络等，切切实实地做老百姓的知心人，走一条长远良性发展的大道。”刘宝利说。

“之前有个用户是残疾人，平常出不了门，我们了解清楚情况后，带队上门给用户办理了号卡和宽带，用户非常感动，我们走的时候要把自己家院子里种的枣给我们吃，我们秉持着不拿百姓一针一线的原则，婉拒了。”刘宝利说，“还有一次，一位老年人误点了手机上的某个APP，每月扣费29元，家里没人会取消，我们正好外出营销，就给用户联系了APP的客服给他取消了。”

当下流行的“直播+销售”新模式，是帮助农民销售农副产品的有效手段。碛口镇又拥有得天独厚的自然资源优势，为助力地方经济发展，在巩固脱贫攻坚和衔接乡村振兴的主战场发挥移动力量，中国移动临县分公司，利用行业网络优势，在碛口镇及所属村庄，建设5G基站13个，4G基站37个。

其中，乡镇所在地建设5G基站5个，4G基站14个，极大地改善了乡镇驻地5G无线网络信号覆盖质量。建设千兆光纤宽带接入村庄31个，拥有1367户宽带。在古镇街道宾馆和商铺接入宽带42家，现有用户187户，满足了用户的宽带上网需求。

同时，在日常网络运维中，中国移动临县分公司特别重视对基础网络的运行维护，加强网络巡检和预检预修，加强对网络日常故障处理及时率的管理，尽最大可能提升客户满意度，让广大用户享受到网好、服务好的移动通信生活，通过打造精品网络，持续在服务地方经济发展中积极建功赋能。

(郭鹏文/图)

资讯

山西省陵川县：
“美丽乡村行”
交通安全宣传走进浙水村

近日，由山西省公安厅交通管理局、晋城市公安局交警支队主办、陵川县公安局交警大队承办的“美丽乡村行”交通安全宣传活动，沿着景色怡人的太行一号旅游公路，来到了历史悠久、古朴典雅的太行一号起点浙水村，把交通安全知识送到百姓身边、送到群众心里，与群众“零距离”共话交通安全。

活动中，警示教育片围绕农村地区农用车违法载人、酒驾醉驾、超速超载等严重违法，以案说法，向广大群众敲响了安全警钟；快板剧《交通安全靠大家》将快板艺术和交通安全宣讲内容相结合，节奏明快，诠释了人人参与交通安全的重要性和必要性；交警手势操表演向群众讲解了不同手势传达的交通含义，告知广大群众要树立遵守交规、安全出行的良好习惯，同时展现了公安交警的良好精神风貌；小品《“平安”来到咱村里》生动地讲述了美丽乡村建设过程中农用车违法载人的严重危害性，警示广大群众坚决杜绝农用车违法载人；歌曲《春风十万里》《祖国万岁》展现了新时代做好交通安全管理工作的坚定信心和决心。

通过开展“美丽乡村行”文艺巡回宣传活动，将交通安全知识以群众喜闻乐见的形式送到群众身边，达到了“文化搭台、交安唱戏、润物‘有声’”的目的。

此次“美丽乡村行”巡回宣传活动，营造了浓厚的农村交通安全宣传氛围，引导广大群众主动参与文明交通，有效提升群众文明交通意识，共同在美丽乡村的画卷上绘就平安与幸福。

(侯琦琦 杨静芳)

山西省泽州县万里村：
建设文化“小广场”
点亮振兴“大舞台”

近年来，山西省泽州县下村镇万里村党支部坚持党建引领乡村振兴，入户了解群众需求，锚定村内活动设施缺少短板，持续加大公共文化设施建设力度，进一步提升了乡村的“颜值”，推动乡风生活“美起来”、人居环境“亮起来”、精神文化“富起来”。

万里村党支部为了让村民收获看得见、摸得着的“实惠”，经过反复研究、商讨，决定投资90余万元，利用村内“宅改”腾退的2000余平方米土地，修建文化小广场，设置喷泉广场、篮球场两大区域，配套路灯、健身器材、休闲亭等基础设施，成为村民开展文化活动、进行休闲娱乐、传播文明新风的“精神乐园”，让村民收获家门口的“微幸福”。

没有广场以前，村民最大的娱乐就是打牌、看电视、玩手机；现如今，村民“解锁”新生活模式，各式各样的活动多了起来。每到夜幕降临，广场上灯火通明、人群熙攘，遛弯的、打篮球的、锻炼的、跳舞的、下棋的三五成群，各得其乐。

万里村党支部还精心挑选村民喜闻乐见的故事片、戏剧片，申请公益电影进乡村活动，打造“家门口的电影院”。一块银幕、一台放映机，与村民一张张笑脸相映成趣，把公益电影的“小屏幕”打造成了乡村文化振兴的“大舞台”，点亮了村民的乡村新生活。

文化小广场的建成，给村民们提供了多样化的休闲娱乐方式，进一步增强了村级组织的凝聚力，提高了村民的文化素质和生活质量。接下来，万里村将以党建抓基础、强治理、谋发展、助振兴，进一步发挥文化小广场作用，使其成为密切党群联系的重要桥梁、便民惠民的重要场所，为全面推进乡村振兴积聚正能量。

(张莉文/图)

图片新闻

山西省新绛县：冬小麦迎来“及时雨”



近日，山西省运城市新绛县迎来大范围降雨，让已出苗的冬小麦“喝”足了入冬保墒水，不仅保墒提温还有效预防了冻害，为来年丰收打下了坚实基础。

高新生 摄